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تداوم آتش‌سوزی در 
جنگل‌های گچساران

آتش‌سوزی در 
بخشی از جنگل‌ها و 
مراتع گچساران در 
استان کهگیلویه و 
بویراحمد از روز سوم 

خرداد آغاز شده است و هنوز ادامه دارد. تخمین 
زده می‌شود که ۲۵۰ هکتار از این اراضی در آتش 
سوخته است. با وجود گذشت پنج روز از این حادثه، 

هنوز علت شروع آن مشخص نیست.
    

نجات نوزاد رها شده در سطل 
زباله توسط تکنسین‌های اورژانس

نوزاد تازه متولد 
شده‌ای که در سطل 
زباله رها شده بود، 
توسط تکنسین‌های 
اورژانس نجات یافت. 

به گزارش روابط عمومی سازمان اورژانس کشور، 
صبح دیروز ساعت ۹:۱۵ کارگران خدمات شهری 
شهرداری طی تماس با مرکز فوریت‌های ۱۱۵ تهران 
اطلاع دادند که یک نوزاد دختر که کاملا هوشیار 
است، در شهرک ولیعصر تهران پیدا کرده‌اند.  بر 
اساس این گزارش، بلافاصله یک دستگاه آمبولانس 
به محل اعزام شده و پس از طی انجام مراحل پیش 
بیمارستانی و درمانی لازم، این نوزاد تازه متولد شده 
را به بیمارستان فیاض بخش منتقل کردند. حال 

عمومی این نوزاد خوب گزارش شده است.
    

مدیرکل مدیریت بحران استان تهران به 
ایلنا خبر داد:

ورود »ملخ‌های مهاجم« به خط 
خطر و سمپاشی گسترده منطقه

مدیرکل مدیریت 
بحران استان تهران 
گفت: در روزهای 
اخیر با توجه به اینکه 
ملخ‌های مهاجم به 

خط خطر وارد شده بودند، محدوده ۲ هزار و 
۱۰۰ هکتاری توسط جهادگران در وزارت جهاد 
کشاورزی سم‌پاشی شده است. منصور درجاتی 
درباره اینکه گفته می‌شود، سم مورد استفاده برای 
مقابله با ملخ‌‌های مهاجم برای محصولات کشاورزی 
مضر است، تصریح کرد: سم به کارگرفته شده برای 
مقابله با ملخ‌های مهاجم انحصارا برای جلوگیری از 
تکثیر جمعیت ملخ‌ها است و هیچ ضرر و خسارتی 

برای کشاورزان ندارد.
    

در گفت‌وگو با ایلنا مطرح شد؛
هنوز هیچ تصمیمی در خصوص 
بازگشایی مهدها گرفته نشده است

مدیرکل دفتر 
امور کودکان و 
نوجوانان سازمان 
بهزیستی کشور گفت: 
تا این لحظه هیچ 

اطلاع‌رسانی در خصوص نحوه بازگشایی مهدهای 
کودک از سوی ستاد ملی کرونا نشده است. »سعید 
بابایی« در گفت‌وگو با خبرنگار ایلنا درباره سرانجام 
بازگشایی مهدهای کودک با توجه به آغاز فعالیت 
اکثر مشاغل گفت: متاسفانه تا این لحظه هیچ 
اطلاع‌رسانی در خصوص نحوه بازگشایی مهدهای 
کودک از سوی ستاد ملی کرونا نداشته ایم. با عنایت 
به اعلام رئیس جمهور مبنی بر بازگشایی تمام 
مشاغل از 10خرداد ماه و حضور تمام شاغلان در 
سر کار، نیاز جدی و فوری است تا مهدهای کودک 
بازگشایی شوند. در غیر این صورت اگر اتفاقی برای 
کودکان مادران شاغل بر اثر مراقبت غیراصولی 
و غیراستاندارد حادث شود، چه کسی پاسخگو 

خواهد بود؟ 
وی درباره پرداخت تسهیلات به مهدهای کودک 
ادامه داد: تسهیلات مهدهای کودک همچون سایر 
مشاغل آسیب دیده از کرونا در زمان‌های اعلامی 
توسط وزارت تعاوان، کار و رفاه اجتماعی پرداخت 

خواهد شد. 
    

تست کرونای ۲۶ معتاد متجاهر 
مثبت شد

مدیرکل دفتر پیشگیری و درمان اعتیاد سازمان 
بهزیستی کشور با بیان اینکه جمع‌آوری معتادان 
متجاهر در ۶ استان در حال انجام است، گفت: در این 
استان‌ها نزدیک به ۲۶ تا ۲۷ نفر از معتادان متجاهر 
دارای علائم مثبت کرونا بوده‌اند که بیشترین موارد 
مربوط به استان تهران بوده است. در تهران بیش از 
۳ هزار نفر از معتادان متجاهر مرد جمع‌آوری و به 
مراکز معرفی شده‌اند که از این تعداد ۲۰ نفر دارای 

علائم کرونا بودند. 

از گوشه و کنار

زرناز غلامی

»پدر رومینا با داس دخترش را 
کشت«. این خبر را رسانه‌های محلی 
استان گیلان مخابره کردند و از قتل 
ناموسی دختری ۱۴ ساله به دست 
پدرش در روستایی در این استان پرده 

برداشتند.
خبر به سرعت انتشار گسترده‌ای 
یافت و سایت‌های خبری و کانال‌های 
تلگرامی نوشتند که پدر رومینا اشرفی او 

را در خواب »سر بریده است«.
بنابر گزارش‌ها این قتل ناموسی اول 
خرداد رخ داده، اما خبر آن چند روز بعد 

منتشر شده است.
به گزارش گیل‌خبر، رومینا 
اشرفی، متولد ۱۳۸۵ در بخش حویق 
از شهرستان تالش، دلباخته یک مرد 
همشهری خود بود و در پی مخالفت‌های 
شدید پدرش با این ازدواج، از منزل 

فرار کرد.
اما پلیس بعد از گزارش خانواده‌ او و 
مرد همراهش را دستگیر کرد. به گفته 
شاهدان محلی رومینا از ترس جانش 
نمی‌خواسته به خانه برگردد؛ اما پلیس 
»طبق قانون« او را تحویل خانواده‌اش 

داده است.
به عبارت دیگر،‌ گفته می‌شود 
رومینا به دلیل حفظ امنیت جانی 
خود و آشنایی با خلقیات پدرش، تمایل 
به بازگشت به خانه نداشته اما طبق 
قوانین و به تشخیص پلیس، این دختر 
نوجوان به ناچار به پدر خانواده تحویل 

داده می‌شود.
شواهد امر حاکی از آن است که 
پس از بازگشت رومینا به خانه، جو 
حاکم بر خانه نه تنها آرام نمی‌گیرد، 
بلکه اختلافات و تحریکات خانوادگی 
بالا گرفته و آتش خشم پدر شعله‌ورتر 
می‌شود تا جایی که پدر در روز یکم 
خرداد با خلوت کردن خانه، گردن 
رومینای ۱۴ ساله را با استفاده از داس 

درحالی که او در خواب بود، به طرز 
فجیعی از تن جدا می‌کند.

به گفته افراد محلی، مادر رومینا 
بعد از دیدن این صحنه با شیون و 
فریاد همسایه‌ها را خبر می‌کند و البته 
پدر نیز بعد از ارتکاب جرم با در دست 
داشتن داس از خانه خارج شده و به قتل 
دخترش اعتراف می‌کند ؛ در پی آن  
نیز توسط پلیس بازداشت و به مراجع 

قضایی سپرده می‌شود.
دو روایت متفاوت

سایت میدان در گزارشی با مردی 
که گفته شده با رومینا اشرفی در ارتباط 
بوده و همین طور عموی مقتول صحبت 
کرده که دو روایت متفاوت از ماجرا 

تعریف کرده‌اند.
در این گزارش، بهمن ۳۵ ساله 
گفته است که پدر رومینا به دلیل آن 
که »مذهب ما یکی نبود« مخالف 
ازدواج‌مان بوده و در پی این مخالفت‌ها 
رومینا از او خواسته که »او را فراری 

بدهد«.
او می‌گوید آنها با هم فرار کرده‌اند 
تا این که پدر رومینا از او به دلیل 
»آدم‌ربایی« شکایت کرده و در نهایت 

پلیس آنها را دستگیر کرده است.
بهمن گفته است که یک شب 
در بازداشت بوده اما چون رومینا در 
بازجویی‌ها گفته که به اجبار همراه او 

نرفته، آزاد شده است.
اما اسفندیار اشرفی، عموی رومینا در 
گفت‌وگو با سایت میدان، بهمن را متهم 
کرده که »با زور و تهدید« رومینا را با خود 

برده و شش روز او را نگه داشته است.
او می‌گوید: » بعد از این موضوع حتی 
ما خواستیم که بیایند و خواستگاری 
کنند، اما خانواده آن پسر گفتند نه، پسر 
ما اشتباه کرده است. حتی عاقد آمده بود 
که عقدشان کند اما آن پسر قصدش چیز 

دیگری بود.«
عموی مقتول می‌گوید مادر ۴۰ 
ساله رومینا شرایط روحی خوبی ندارد 

و زندگی برادر شش ساله رومینا »نابود 
شده است.«

نام »قاتل« در آگهی ترحیم
 این قتل ناموسی تکان‌دهنده در 
فضای مجازی و ازسوی کاربران بازتابی 
گسترده همراه با شوک و ناباوری داشته 

است.
در حالی که کشته شدن رومینا به 
دست پدرش جامعه ایران را بهت‌زده 
کرده است، انتشار تصویر آگهی ترحیم 
این دختر نوجوان شمالی در رسانه‌های 
اجتماعی بار دیگر واکنش‌های زیادی 
را برانگیخته است زیرا در اعلامیه ترحیم 
رومینا، نام »کربلایی رضا اشرفی«، پدر 
او که عامل این قتل ناموسی است، درج 

شده است.
نام پدربزرگ‌ها، برادر، دایی و 
عموهای رومینا نیز به عنوان صاحب عزا 

در این آگهی آمده است.
مراسم ترحیم سومین و هفتمین 
روز درگذشت رومینا روز دوشنبه ۵ 
خرداد در منزل پدربزرگش در روستای 

سفیدسنگان برگزارشد.
یکی از کاربران با بیان اینکه »هم 
می‌کشد و بهش هم تسلیت می‌گویند!« 
یادآور می‌شود: »قاتل و هم‌دستان قاتل 
«گرامی» خوانده می‌شوند و برای تسلیت 
باز نزد همان قاتل می‌روند... چه حقیرند 
افرادی که در چنین مراسمی شرکت 
می‌کنند! این آگهی طنز تلخِ زندگی زیر 
سایه مردسالاری و قوانین متحجرانه 

است.«
 ورود دادستانی و بهزیستی 

به موضوع
پس از واکنش گسترده به قتل 
ناموسیِ دختر ۱۳ ساله در تالش؛ معاون 
امور اجتماعی بهزیستی گیلان از ورود 
دادستانی و بهزیستی به موضوع این 

قتل خبر داد.
بنابر گزارش‌ها، رضا جعفری این 
قتل را »نمونه‌ای از نقض آشکار حقوق 
کودک« نامید و گفت که »به دلیل 

ماهیت جرم، دادستان مطابق با ماده 
۵ قانون حمایت از کودک و نوجوانان 
به‌عنوان مدعی‌العموم ورود پیدا کرده 
است و بهزیستی نیز به عنوان سازمان 
دولتی مدافع حقوق کودکان، تمام 
تلاش‌های خود را جهت احقاق حقوق 

حقه کودک به کار خواهد برد.«
پدر قصاص نمی‌شود

با این حال بر پایه قوانین جاری در 
ایران، پدر رومینا به عنوان قاتل قصاص 
نمی‌شود. بر اساس قانون مجازات 
اسامی در ایران پدری که فرزندش را 
بکشد قصاص نمی‌شود و در صورت 
محکومیت در دادگاه به پرداخت دیه و 
حبس محکوم می‌شود. به بیان دیگر،  
مطابق با ماده ۲۲۰ قانون مجازات 
اسلامی، پدر در جایگاه ولی دم در قتل 
فرزند قصاص نمی‌شود بلکه قصاص 
تبدیل به دیه و تعزیر می‌شود. به هر حال 
هنوز جزئیاتی از احتمال آغاز مراحل 
قضایی و محاکمه این پدر قاتل منتشر 
نشده است. اما حمیدرضا گودرزی، 
وکیل پایه یک دادگستری با اشاره به 
جنبه عمومی قتل رومینا اشرفی توسط 
پدرش اظهار کرد: از لحاظ قانونی پدر در 
صورت قتل فرزندش قصاص نمی‌شود، 
اما جنبه عمومی جرم را که ۳ تا ۱۰ سال 

حبس است، باید بگذراند.
در هر صورت  قتل رومینا با 
واکنش‌های مختلفی از سوی اهالی 
منطقه این دختر نوجوان و افکار عمومی 

مواجه شده است. بواقع اینگونه موارد 
از جمله جرایمی است که قلب افکار 
عمومی را در سینه می فشارد و شاید لازم 
است تا مجلس و قانون برای جلوگیری 
از تکرار این موارد تدابیر شدیدتری 

اتخاذ کنند. 
واکنش زنان مسئول؛ از نقد قانون 

تا دستور پیگیری
معاون سابق امور زنان و خانواده 
رئیس‌جمهوری ایران در دولت یازدهم 
نیز به این قتل ناموسی واکنش نشان 

داده است.
شهیندخت مولاوردی در توئیتی 
نوشته است: »رومینا نه اولین قربانی 
قتل‌های ناموسی است و نه آخرین آن؛ 
تا زمانی که قانون، رویه قضایی و فرهنگ 
حاکم و مسلط بر جوامع محلی و جهانی 
بازدارندگی لازم را نداشته و با تشویق و 
ترویج آن در خدمت این جنایت بشری 

باشند.«
در همین راستا، معصومه ابتکار، 
معاون رئیس‌جمهوری نیز با صدور 
دستوری ویژه، خواستار رسیدگی به 

پرونده جنایت در تالش شده است.
زخمی که دوباره سر باز کرد 

همه ‌ساله در ایران، زنان و دخترانی به 
دست مردان خانواده‌ خود، تحت عنوان 
دفاع از ناموس، به قتل می‌رسند و این بار 

قرعه به نام رومینا افتاده است! 
آمار دقیقی از این نوع قتل‌ها در ایران 
در دست نیست، اما اینطور که گفته 
می‌شود، ناموس یکی از سه عامل منجر 

به قتل در کشور است.
در سال ۹۳، هادی مصطفایی، معاون 
وقت مبارزه با جرائم جنایی پلیس 
آگاهی تهران خبر داده بود که ۲۰ درصدِ 

قتل‌های ایران،‌ قتل‌های ناموسی است.
وب‌سایت خبرآنلاین هم نوشت 
است: »طبق آمارها در سال ۱۳۹۲، 
۱۸.۸ درصد از قتل‌ها با انگیزه‌های 
ناموسی و منکراتی بوده و استان‌های 
خوزستان، فارس، آذربایجان شرقی از 
جمله استان‌هایی هستند که بالاترین 

آمار این قتل‌ها را داشته‌اند.«
علاوه بر این، این قتل‌ها در استان‌های 
ایلام، کردستان، کرمانشاه، کهگیلویه 
و بویراحمد، سیستان و بلوچستان، 
هرمزگان، لرستان، چهارمحال و 
بختیاری، همدان و آذربایجان غربی هم 

به چشم می‌خورد.
در ویکی‌پدیا آمده است:‌‌ »قتل 
ناموسی به ارتکاب خشونت و اغلب 
قتل زنان یک خانواده به دست مردان 
خویشاوند خود گفته می‌شود.‌ این زنان 
به علت »ننگین کردن شرافت خانواده 
خود« مجازات می‌شوند. این ننگ موارد 
گوناگونی را شامل می‌شود از جمله 
خودداری از ازدواج اجباری، قربانی یک 
تجاوز جنسی بودن، طلاق گرفتن )حتی 
از یک شوهر ناشایست(، رابطه با جنس 
مخالف، یا ارتکاب زنا. برای اینکه فردی 
قربانی جنایت‌های ناموسی شود، فقط 
اینکه گمان برده شود او آبروی خانواده 

را بر باد داده ‌است کافی‌ست.«
به‌ گفته بازپرس شعبه ویژه قتل اهواز 
برخی آداب و رسوم »مانند لزوم ازدواج 
دخترعمو با پسرعمو نیز یکی از دلایل 
این قتل‌ها است که برخی مواقع اگر غیر از 
این اتفاق بیفتد منجر به قتل می‌شود.« 
برخی قتل‌های ناموسی هم فقط بر 

مبنای سوء ظن صورت می‌پذیرد.
 رواج خشونت 

در نبود برخورد قانونی
دکتر افسر افشار نادری، رواج و عادی 
شدن خشونت در جامعه را یکی از دلایل 
منجر به وقوع وقایع خشونت‌آمیز می‌داند 
و به شفقنا زندگی می‌گوید: »خشونت 
یک عامل فرهنگی است که بر اثر عدم 
برخورد جدی با جرایم خشونت‌آمیز 
تبدیل به یک امر عادی شده است. به 
طور مثال زمانی که زنی برای شکایت 
از خشونت و کتک خوردن از سوی 
همسرش به دادگاه مراجعه می‌کند با این 
سوال مواجه می‌ شود که آیا مرد خرجی 
می‌دهد؟ اگر جواب مثبت باشد به او 
توصیه می‌شود که برو به زندگیت ادامه 
بده. یعنی اصلا این درک وجود ندارد که 
خشونت و خرجی و نفقه دو موضوع جدا از 
هم است و این تصور وجود دارد که مردی 
که خرجی زنش را م‌ دهد اجازه هر نوع 

خشونتی علیه همسرش دارد.«
این روانشناس با اشاره به رواج 
قتل‌های ناموسی در ایران خاطرنشان 
می‌ کند: »در بسیاری از موارد اینکه 
فرد مشکوک به خیانت بوده مجوزی 
برای اقدام خشونت‌آمیز علیه همسر 
بوده است. اقدام قانونی علیه این اعمال 
خشونت‌آمیز هم نیاز به شاکی خصوصی 
دارد که در بسیاری از موارد شاکی 
خصوصی با تهدیدات مختلف مجبور 
به دنبال نکردن شکایت می‌شود. این 
مسایل باعث می‌ شود روز به روز بیشتر 

شاهد قتل‌های ناموسی باشیم.«
به هر حال آنچه مسلم است قتل 
هولناک، تکان‌دهنده و تأثربرانگیز رومینا 
اولین مورد قتل‌های ناموسی در کشور ما 
نبوده و بدون‌شک آخرین آن نیز نخواهد 
بود. تکرار می‌شود و تکرار می‌شود و زنان و 
دختران بیشتری را به عنوان قربانی به کام 
خود می‌کشاند ریشه در سنت و تابوهای 
اجتماعی- فرهنگی دارد؛ نه قانون مانعی 
بر سر راه آن است و نه اساسا حمیتی برای 

ریشه‌کن کردن آن دیده می‌شود.

»رومینا اشرفی«؛ جدیدترین قربانی قتل‌های ناموسی در ایران و یادآور یک قانون دیرپا؛

دخترکُشی قصاص ندارد!

خبر

معاون مرکز سامت محیط و کار وزارت 
بهداشت، ممنوعیت‌های بازگشایی برخی 
مشاغل و همچنین شروط بازگشایی برخی 

مشاغل پرخطر نظیر رستوران‌ها را تشریح کرد.
محسن فرهادی در نشست ویدئو کنفرانسی 
با خبرنگاران، در این باره افزود: در بازگشایی 
رستوران‌ها رعایت چهار محور اصلی بهداشت 
فردی، بهداشت مواد غذایی، ابزار و تجهیزات و 
بهداشت ساختمان و رعایت فاصله‌گذاری‌های 

اجتماعی تاکید ویژه دارد.
نحوه چیدمان میزها در رستوران‌ها

فرهادی ادامه داد: رستوران‌ها و مراکز 
عرضه مواد غذایی که تا قبل از این مصوبه تنها 
می‌توانستند نسبت به توزیع غذای بیرون‌بر اقدام 

کنند و در این محدوده فعالیت کنند، از امروز 
امکان پذیرش مشتری را هم خواهند داشت، 
اما پذیرش مشتری دارای شرایط به خصوصی 
است که مهم‌ترین آنها رعایت فاصله میان 
مشتری‌هاست؛ به طوری که هر میزی که برای 
یک مشتری در نظر گرفته می‌شود باید طوری 
چیدمان شود که فاصله حداقل یک تا دو متری 

در آن لحاظ شود.
وی افزود: طبیعتا با گذاشتن این فاصله 
گذاری و رعایت این محدوده فاصله، میزان 
پذیرش مشتری ممکن است تا ۵۰ درصد ظرفیت 
آن رستوران و یا مراکز تهیه و توزیع، کاهش یابد.

وجه نقد، ممنوع
فرهادی با تاکید بر اینکه کماکان دریافت وجه 

نقد ممنوع خواهد بود و بهتر است با سیستم‌های 
نرم افزاری و اینترنت و کارت به کارت کردن‌ها 

وجوه نقدی را پرداخت کنیم.
 الزام ماسک و دستکش

 برای کارکنان رستوران‌ها
وی با بیان اینکه رعایت بهداشت فردی از 
سوی کارکنان رستوران‌ها بسیار شدیدتر از 
گذشته باید رعایت شود، گفت: استفاده از ماسک 
و دستکش برای کسانی که در سرو غذا همکاری 
می‌کنند باید رعایت شود. دست زدن‌ها و 

تماس‌های فردی باید صفر شود.
 گندزدایی میز و صندلی 
پس از ترک هر مشتری

وی همچنین افزود: زمانی که مشتری میز و 

صندلی خود را ترک می‌کند، حتما باید فرایند 
گندزدایی انجام شود. قهوه‌ه‌خانه و رستوران‌های 
سنتی نیز کماکان می‌توانند بدون عرضه مواد 

دخانی مانند رستوران‌ها فعالیت کنند.
 افراد حداقل 2 ساعت بدون ماسک

 در رستوران می‌نشینند
در همین راستا، یک متخصص بیماری‌های 
عفونی با تاکید بر اینکه کرونا حساب و کتاب 
خاصی ندارد و مردم باید موضوعات بهداشتی 
را در مراجعه به مشاغل پرخطر رعایت کنند، 
گفت: افراد حداقل دو ساعت زمان خود را در 
رستوران بدون داشتن ماسک سپری می‌کنند 
که این موضوع ریسک انتقال ویروس از فرد 

آلوده را افزایش می‌دهد.
مینو محرز در گفت‌وگو با ایسنا، خاطرنشان 
کرد: رستوران‌ها یکی از بدترین مکان‌ها 
برای انتقال ویروس کرونا است، مطالعه‌ای 
در این زمینه در آمریکا صورت گرفته است 

که می‌گوید بدترین جا برای انتقال کرونا 
رستوران‌ها است.

محرز ادامه داد: دقیقا نمی‌دانم چه تدابیری 
اندیشیده شد که بازگشایی‌ها صورت گرفت، در 
این شرایط که برخی مشاغل پر خطر بازگشایی 
شده‌اند، بهتر است مردم هم به فکر باشند. به 
طور مثال در باشگاه‌های ورزشی نمی‌توان با 
داشتن ماسک ورزش کرد آنهم در شرایطی 
که همه باهم در حال ورزش هستند و به طور 
ناخودآگاه با افزایش تنفس و دم و بازدم احتمال 

انتقال ویروس از طریق تنفس بالا می‌رود.

اعلام شروط بازگشایی رستوران‌هااز سوی وزارت بهداشت؛

مینو محرز: رستوران‌ها، بدترین مکان برای انتقال کروناست 

»رومینا نه اولین قربانی 
قتل‌های ناموسی است 
و نه آخرین آن؛ تا زمانی 
که قانون، رویه قضایی و 
فرهنگ حاکم و مسلط 

بر جوامع محلی و جهانی 
بازدارندگی لازم را نداشته 
و با تشویق و ترویج آن در 
خدمت این جنایت بشری 

باشند«

»پدر رومینا با داس 
دخترش را کشت«. این 
خبر را رسانه‌های محلی 

استان گیلان مخابره کردند 
و از قتل ناموسی دختری 
۱۴ ساله به دست پدرش 

در روستایی در این استان 
پرده برداشتند
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